

南京首次对拖欠民工工资的建筑单位处“极刑”—— 拖欠血汗钱 中前公司不准接活儿

南京市建设领域清理拖欠工程款和民工工资领导小组办公室(以下简称“清欠办”)昨天向媒体通报称,江宁一建筑公司因拖欠民工工资,造成恶劣影响,被处以无限期停止一切工程投标的重罚。这也是南京多年清欠行动中采取的最为严厉的措施。

事件

63名民工血汗钱拿不到

六合区有个工地,名叫丰安科技办公楼,63名来自四川通江、江苏盱眙等地民工在这里辛辛苦苦劳碌了大半年,眼瞅着可以拿到工钱准备回家了,可是无论跟老板怎么商量,就是拿不到属于自己的“血汗钱”。

被逼无奈之下,民工们在今年8月选择了过激行动:33名代表于今年8月底来到鼓楼广场,举着标语、横幅沿快车道游行、示威,造成了一定社会影响。两名包工头刘某、丁某也因违反相关法律,采取一定过激行为受到公安部门的处理。

调查

层层发包弄没了工程款

事件发生后,南京市建委、建工局、劳动局等部门组成联合调查组,调查发现,工程的确存在严重的拖欠民工工资行为,原因是由于施工方层层发包、建设单位拖欠工程款造成的。这个办公楼的建设单位名叫南京丰安科

技有限公司(以下简称丰安公司),施工单位是江宁区中前建筑工程公司(以下简称中前公司,法人代表孙光龙,项目经理夏林)。

调查组发现,江宁的中前公司承接工程后,项目经理夏林将工程大部分层层分包给无任何资质的包工头杨某、丁某等。由于层层分包,加之丰安公司工程款未能及时足额到位,导致63名农民工工资得不到落实。

深究

工程竟然是个大违建

随着调查组调查的步步深入,另一个惊人的事实又摆在调查人员面前。原来在丰安公司开工时,根本没有办理规划、施工许可及招投标等手续。也就是说,这个大楼毫无疑问是个地地道道的大违建。

调查组有关负责人告诉记者,这两家单位从开工到发生拖欠工资行为,一口气违反了《规划法》《建筑法》《招标投标法》《建设工程质量管理条例》《房屋建筑和市政基础设施工程施工

分包管理办法》《劳动法》和江苏省《工资支付条例》等七项法规,性质非常恶劣。

处罚

“中前”饭碗彻底被砸

鉴于所涉单位的恶劣行为,南京市“清欠办”昨天开出了近年来最为严厉一张罚单:在南京市范围内无限期停止江宁中前公司参加一切工程投标;由市劳动监察部门对其劳动用工及工资支付问题依法立案查处;由市建工局对其违法分包行为依法立案查处,并按照资质管理权限,提请江苏省建设行政主管部门吊销其企业资质证书;中前建筑工程公司项目经理夏林被吊销项目经理证书。

南京市“清欠办”负责人介绍,年底将至,南京将进一步加大对拖欠民工工资行为的打击力度,施工企业应当将民工工资直接发放给民工本人,不得将民工工资发放给“包工头”或者其他不具备用工主体资格的组织和个人。

通讯员 宁建新
快报记者 尹海峡

【记者手记】

谁来告诉民工这活儿不能干

综观事件的整个过程可以看出,民工难以准时拿到血汗钱是必然的。首先,他们所从事的工程,是个实实在在的大违建,是违法工程;其次,他们也没有按照劳动部门的规定,与施工单位签订劳动合同。可以说,他们所做的工程没有任何保障,危机随时都会发生。在这两个不合规矩的前提下,按照现行规定,如果这些民工去找建委、劳动或者司法部门去“维权”,显然是很难得到帮助的,打标语、举横幅是他们表达情绪的一种方式。

我们很同情,民工采取过激行为是无奈的。我们也不能苛求,这些文化程度不高的民工能判断出的工程是否合法。记者认为,掌握工程真实情况的相关部门,不妨站出来,开通一个热线电话,告诉民工一个工程是否违法、项目经理是否诚信,这活儿能不能干。这样的话,可能类似的过激维权行为会少很多,社会也必然更加和谐。

快报记者 尹海峡

【相关新闻】

江苏要求年底前解决拖欠问题 同时出台措施保障民工社保、子女教育等问题

昨天上午,江苏省政府召开农民工工作座谈会,并与相关部门签下“军令状”:年前要为农民工办好“解决工资拖欠、推进社会保险、保障子女义务教育”等十件实事。

工资发放被重点监控

12月中旬,要公布一批欠薪严重的单位名单,对这些恶意拖欠的企业依法责令停业整顿、降低或取消资质,直至吊销营业执照,并对企业负责人公开处理。其次是解决政府投资项目拖欠工程款问题,所有建设单位都要按照合同约定及时拨付工程款,建设资金不落实的,有关部门不得发放施工许可证,不得批准开工报告。

民工也可享受医疗保险

从今年起,江苏将加大农民工参加工伤保险力度,重点推进农民工较为集中、工伤风险程度较高的煤炭、建筑等行业参加,确保今年年底农民工参加工伤保险人数达到200万以上。

南京做法:农民工不仅可单独参加工伤保险,还可以在两个以上的工作单位同时参加工伤保险。

推动各地抓紧建立适合农民工特点的医疗保障制度,做到“保住院、保大病、保当期”。

南京做法:建立由用人单位按本市上年度在岗职工平均工资的2%,按月为农民工缴纳大病医疗统筹保险制度,参保的民工个人同时每月缴纳5元大病医疗互助金。

按照与现行城镇、农村养老保险制度相衔接的原则,研究探索适合农民工特点的养老保险办法,继续做好稳定就业的农民工参加城镇企业养老保险工作,并确保流动就业的农民工养老保险关系及时转移接续。

南京做法:用人单位使用的外来农民工须参加城镇企业职工基本养老保险,其中农民工个人缴纳8%,用人单位缴纳14%。从今年7月1日起,城乡职工一律按照职工工资总额的3%缴纳失业保险费,农民工失业后可按规定享受失业保险待遇。

取消民工子女借读费

公办学校不得违反规定向农民工子女加收借读费及其他任何费用,并对家庭经济困难的学生酌情减免费用。
快报记者 项风华



Cadillac

敢为天下先

CADILLAC SRX

即便前路崎岖,也挡不住驰骋的豪情。全线释放的快意,唯有凯迪拉克豪华SUV SRX 可共享。即日起 SRX 震撼巨献,敬请至凯迪拉克品鉴中心或致电垂询,均有好礼恭送。

- Ultraview 0.52m²超大全景天窗
- Northstar 北极星发动机
- MRC 主动电磁感应悬挂系统
- Bose® 8 喇叭音响娱乐系统

释放驰骋豪情,无须再等



凯迪拉克专线 800 820 1902

WWW.CADILLAC.COM.CN

苏州华洋汽车销售服务有限公司 品鉴中心地址:苏州市吴中区木渎镇中山东路189号(苏福路、长江路交汇处向西600米) 电话:0512-66516268
江苏天凯凯迪拉克汽车服务有限公司 品鉴中心地址:南京市大明路179号 电话:025-52629922